

五一小长假，“山谷微风”发出邀约： 下一站，三亚！

本报记者 冯晨阳

近日，国内文学领域掀起一场“风谈”。

起因是4月15日晚，莫言的微信公众号发布了一则推文《莫言：今天收到了余华的投稿》，两位文坛巨匠就“风”之意象展开了一场文学对话。

余华写风，是《山谷微风》里的彬彬有礼，“让我把三顶帽子安然如故带回北京”；是类比“少年时期在炎热夏天里寻找的穿堂风”，充满自由的诉求，又带一丝时光回不去的忧愁；也是“微风不可知”，唤起人们的无边遐想。

“这样的风，作家爱写，因为风里可能产生传奇，而微风里一般不产生传奇，但很可能产生爱情。尽管还有‘风话’要说，但不能再说了。”读此文后，莫言“如坐春风”，以《妙哉此风》为余华作了按语。

《山谷微风》遇上《妙哉此风》，二者加持，三亚如风出圈。

“五一”小长假即将到来，我们已经买好了前往三亚的机票，计划打卡余华老师同款山谷微风。”

“本来还在发愁‘五一’去哪里，现在不用犹豫了，跟着余华老师去三亚。”

“我家是四川的，我要看看三亚的山谷微风究竟有何不同。”

……
网友们的评论，如夏天的风般热情。事实上，网友们“想去三亚的心”也开始了如疾风般的行动。

从近日携程平台发布的数据来看，今年“五一”旅游热度在去年高位基础上稳中有增，出境游、入境游订单增长更为明显。与清明假期短途旅行不同，“五一”中长线旅游



游客在三亚鹿回头风景区登高望远，观赏山海相依的景色。本报记者 李学仕 摄

成为主角，国内长途游订单占比达56%。越来越多人开始加入自驾游行列，欣赏沿途风景。西北、西南、海南等重点自驾路线受到游客欢迎。其中，三亚更是上榜了“五一”假期国内游热门目的地。

值得一提的是，人文魅力、潮流都市、海滨风光、网红美食等代表不同城市标签的关键词，也以其突出风格吸引着众多年轻游客。上海、成都、长沙、青岛、重庆、北京、三

亚、南昌、济南、西安等城市以其独特城市名片，在这个“五一”迎来了更多20-25岁年轻游客的关注。

“以前我去三亚，只知道大海很美、清补凉很好吃，这次我要再去一趟三亚，重走余华老师走过的路、感受他吹过的风。”网友小张说。

“三亚你准备好了吗？全国网友都要来这里‘吹风’了。”网友小林留言。

一篇关于“风”的散文，收获10w+

的阅读量，也让三亚再次被聚焦。

不同于“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”想象中的风；亦不是“山月不知心底事，风水空落眼前花”伤怀的风；三亚的风，既有“明月别枝惊鹊，清风半夜鸣蝉”的清幽，也有“荷风送香气，竹露滴清响”的唯美。

五月的天，恰逢春末夏初。趁着阳光正好、微风不燥，收拾行囊向北纬18°出发吧！

今年首批全国名特优新产品名录公示 三亚2个芒果品种上榜

本报讯(记者 张慧颖)4月21日，记者从三亚市农业农村局获悉，日前，农业农村部农产品质量安全中心发布2024年第一批全国名特优新产品名录公示，共有410个农产品上榜。

其中，海棠湾游龙芒果上市早，颜色鲜亮，口感香甜，耐久储藏，颇受消费者青睐，各地经销商纷至沓来，同时打开了海外市场，出口加拿大、美国等多个国家。近年来，海棠湾游龙芒果获得了绿色食品认证、中国良好农业规范(GAP)认证、全球良好农业规范(GGAP)认证、有机转换认证，中国绿色食品博览会金奖以及海南十大最受欢迎绿色食品等资质认证和荣誉等。2023年通过全球良好农业操作认证，标志着三亚游龙芒果达到国际认可标准，拿到可出口各国的“通行证”，从而提高三亚芒果在国际市场上的竞争力，促进三亚芒果出口。

据了解，海棠湾金煌芒果、贵妃芒果主要产于海棠区升昌村、东溪村等，种植面积6000多公顷，年产量近20万吨。产业发展过程中，根据区

域优化布局，聚焦主导品种、错开不同产期，通过规模化生产基地的道路、水电的互联互通、小型机械化等设施设备建设，集成应用绿色投入品，改善果园生态环境等技术。

其中，海棠湾游龙芒果上市早，颜色鲜亮，口感香甜，耐久储藏，颇受消费者青睐，各地经销商纷至沓来，同时打开了海外市场，出口加拿大、美国等多个国家。近年来，海棠湾游龙芒果获得了绿色食品认证、中国良好农业规范(GAP)认证、全球良好农业规范(GGAP)认证、有机转换认证，中国绿色食品博览会金奖以及海南十大最受欢迎绿色食品等资质认证和荣誉等。2023年通过全球良好农业操作认证，标志着三亚游龙芒果达到国际认可标准，拿到可出口各国的“通行证”，从而提高三亚芒果在国际市场上的竞争力，促进三亚芒果出口。

解决中小企业融资难题 “海易信”地方征信平台 助力银企融通

本报讯(记者 张慧颖 通讯员 冯娟 杨竹兴)日前，海南省工业和信息化厅联合相关部门、金融机构共同举办“汇聚金融力量 赋能实体经济”中小企业融资对接交流会，旨在加强政府、金融机构与中小企业之间的沟通与合作，推动金融服务实体经济，解决中小企业融资难题。

会上，省工业和信息化厅相关负责人对海南省优质中小企业梯度培育政策进行宣讲。通过参与该政策，中小企业可以享受由政府提供的专业培训、技术升级、市场开拓等多元化服务，有效提升企业综合素质和市场竞争能力。此外，政策还鼓励企业加强与高校、科研机构的合作，促进技术创新和产业升级，为中小企业可持续发展提供强大动力。该相关负责人表示，企业信用信息建设在发展过程中至关重要，良好的信用能提高自身融资能力，海南对中小企业提

供了包括税收优惠、融资支持、技术创新等方面的一系列扶持政策，希望中小企业把握机遇，积极发展。

根据当前中小微企业普遍存在缺数据、缺征信、缺担保等“三缺”现象，导致中小微企业融资难、融资贵、融资慢等问题，海南省征信有限公司相关负责人详细介绍“海易信”地方征信平台的作用。据悉，“海易信”地方征信平台作为国家信易贷平台的海南省级节点，积极搭建银企对接桥梁，以科技创新为驱动，运用大数据、人工智能等技术手段，通过整合各类信用数据及金融产品，可为企业提供金融信用服务。同时，“海易信”地方征信平台通过数据分析，可帮助金融机构提高产品创新和风险控制能力，降低不良贷款率，弥补企业信用信息数据积累不足，降低中小微企业“三缺”对融资的影响，进而提升金融服务质效。

聚四方之才 共建自贸港

“海南学子 就在海南”留才行动三亚学院专场招聘会举行

130余家企业 提供2000余个就业岗位

本报讯(记者 黄珍)4月21日，“聚四方之才 共建自贸港”2024年“海南学子 就在海南”留才行动三亚学院专场招聘会举行，来自省内外130余家用人单位提供2000余个就业岗位，包括金融科技地产、教育文化传媒、旅游酒店餐饮等类别，为高校毕业生搭建良好的就业平台。

招聘会现场气氛热烈，不少求职者表示看好海南自贸港建设前景，认为未来海南就业机会多、创业机遇大，留琼干事创业的热情高涨。

“我所学专业是旅游管理，大学期间在旅行社、酒店和教育类机构实习过，比较倾向教育研学类企业，招聘会现场，三亚学院毕业生胡慧说，海南自贸港建设对人才的需求

是多样的，她看好“旅游+研学”的前景，希望能留在海南发展。

现场还有20余家校友企业“组团”招聘。“学生各方面情况非常不错，参加此次招聘会，一是反哺母校，二是希望招聘一批优秀的专业人才，以适应公司行业发展的需要。”三亚商务区企业管理咨询服务有限公司人事经理唐家诚说，他们当天提供了市场运营、咨询服务、企业服务、人力资源行政等岗位，收到了不少简历。

今年三亚学院共有毕业生6800余人，截至目前，六成以上毕业生已实现了就业。据悉，自去年9月至今，三亚学院组织开展了百余场专场招聘会，还通过重点岗位推荐、职业规划宣讲等方式，为毕业生提供优质就业创业服务。

三亚空管站与三沙永兴机场 签订支援帮扶协议

本报讯(记者 黄珍 通讯员 董舟斌 翟东林)近日，民航三亚空管站与三沙永兴机场管理有限公司签订支援帮扶协议。双方将在空管安全管理体系、设备运行管理、制度管理、设备保障、培训管理等方面开展结对帮扶，不断提升三沙永兴机场的综合保障能力。

一直以来，三亚空管站积极响应和落实民航各级关于提升中小机场空管安全保障能力的号召和

工作要求，强化担当，结合中小机场的实际需求，用实际行动助力中小机场发展。2022年至今，三亚空管站先后多批次选派不同专业优秀骨干赴三沙永兴机场开展针对性支援帮扶工作，双方积累了深厚的合作基础。

三亚3项地方标准通过技术审查 涉及旅游民宿、绿色餐饮、低空旅游

技术审查。

审查会上，标准起草组对标准编制背景、编制过程、主要内容及征求意见采纳情况进行了详细汇报。与会专家对标准的整体结构、分项内容逐章逐条进行了讨论质询。经审查，一致同意

以上3项地方标准通过技术审查。

据了解，《旅游民宿管家服务规范》《绿色餐饮企业评价规范》《低空旅游服务规范》等3项地方标准的制定实施，填补了海南省在以上标准领域方面的空白，将有利于提高民宿行业的

专业化和精细化服务水平，促进民宿行业整体服务质量提升；引导和规范绿色餐饮行业，为消费者提供环保、绿色、健康、低碳服务；规范低空旅游项目服务安全和服务品质，促进低空旅游产业规范、优质、高效、可持续发展。

三亚“8590”青年干部读书班(第二期)宣讲团走进校园 上好反诈“必修课” 共筑防骗“安全墙”

本报讯(记者 林林)4月19日下午，三亚“8590”青年干部读书班(第二期)宣讲团走进三亚中学，开展宣讲团成立以来的首场巡回宣讲活动。宣讲团成员洪图以“防范电信网络诈骗”为主题给师生们上了一堂生动的反诈“必修课”。

宣讲中，洪图结合大量真实案例，用生动活泼、简洁有趣的语言向学生们介绍了兼职刷单、冒充公检法、交易游戏、投资理财等学生群体中多发的诈骗类型，为校园反诈知识“划重点”，并提出有针对性的应对防范措施，深入传授学生们防诈骗技巧。同时叮嘱学生们要牢固树立反诈意识，时刻保持警惕，不轻信陌生来电、不点击陌生链接、不随意透露个人信息，及时下载并注册“国家反诈中心”APP，一旦发现被骗，尽快拨打96110或到最近的公安机关报案，切实保护好自己的“钱袋子”。

同时，洪图呼吁学生们将自己所学到的反诈知识传播出去，辐射到自己的生活圈、朋友圈，讲给亲朋好友听，不断拓展防范电信网络诈骗宣传的广度和力度，让电信网络诈骗犯罪无处遁形。

活动中，台上台下互动积极，现场气氛高涨。此次宣讲活动，在校园里有效普及了反诈知识，得到学生们的



4月19日，在三亚中学开展“8590”青年干部读书班(第二期)，宣讲人洪图(左一)正在给学生进行宣讲教育。

本报记者 李学仕 实习生 江文滔 摄

热烈反响和一致好评，学生们纷纷表示，通过宣讲懂得了如何提高警惕防止诈骗，今后将保护好自己和家人的财产安全。

据介绍，宣讲团将继续深入全市

各机关企事业单位、新时代文明实践中心(所、站)、学校讲堂、村(社区、居)等地，以群众喜闻乐见的形式，广泛深入开展宣讲活动。值得一提的是，针对不同领域、不同年龄受众需求，宣讲

团在深入学习党的创新理论的同时，特别注重开展对象化、分众化、互动化宣讲，切实增强宣讲的针对性、有效性，真正做到缺什么补什么，让老百姓“听得懂”“有兴趣”“用得上”。

选人用人专项检查告知书

按照省委统一部署，省委组织部选人用人专项检查组从3月25日起，对三亚市委开展选人用人专项检查，时间50天。专项检查主要包括：一是坚持党管干部原则情况；二是坚持新时代好干部标准和树立正确选人用人导向情况；三是执行干部选拔任用工作政策规定情况；四是遵守组织人事纪律和匡

正选人用人风气情况；五是激励干部担当作为情况。
现将检查组联系方式告知，有关违规违纪选人用人问题，请及时向我们反映。
举报电话：
0898—88250100

八届省委第五轮巡视
选人用人第四专项检查组
2024年3月25日

根据八届省委第五轮巡视工作部署，省委第三巡视组负责

对三亚市开展常规巡视。

巡视时间：2024年3月25日至2024年6月24日；

省委巡视组联系电话：0898—88250100；

接听电话时间：2024年3月25日至2024年6月19日每个

工作日上午8:00—12:00，下午15:00—18:00；
邮政信箱：海南省三亚市

A129号邮政专用信箱，邮政编码572000；

联系信箱共6个，放置地点：

1. 三亚市政府政务服务中心(吉阳区新风街259号)1楼大

门外墙右侧，2. 中共三亚市委大

院围墙西面(自市委大院大门

沿榆亚路往西110米处)，3. 三

亚市海棠区政务服务中心(林

旺大道龙江风情小镇对面)1楼

大门左侧，4. 三亚市崖州区政

务服务中心(崖州大道琼粤科

技

合作城A1栋)1楼大门左侧，5.

三亚市天涯区政务服务中心

(海榆西线美丽春天小区)1楼

大门右侧，6. 三亚市吉阳区政

务服务中心(迎宾路483号)1楼大

门左侧；

接待地点：三亚市政府政务

服务中心(吉阳区新风街259号)

4楼省委巡视组接待室。

接待时间：2024年3月25

日至2024年6月19日每个工

作日上午8:00—12:00，下午15:

00—18:00；

省委巡视组受理信访时间

截止至2024年6月19日。

巡视组主要受理反映被巡

视党组织领导班子及其成员、

下一级党组织领导班子主要负

责人和重要岗位领导干部违反

政治纪律、组织纪律、廉洁纪

律、群众纪律、工作纪律、生

活纪律等方面的举报。

省委第三巡视组
2024年3月25日



「码上巡」信访举报二维码

巡视公告